Функции EXCEL для анализа потоков платежей





Наименование функции�



Параметры функции


�



Назначение функции�
�
Англоязычная версия�
Русская версия�
�
�
�



FV�



БЗ�
БЗ(норма; число_периодов; выплаты; нз; [тип])


FV(rate, nper, pmt, pv, type)


норма(rate) – процентная ставка в виде десятичной дроби за период


число_периодов(nper)- число периодов платежа


выплаты (pmt) – величина периодического платежаю Если вы платите, то это отрицательное число. 


нз (PV) – текущая стоимость платежа или общая сумма всех платежей. 


Тип(type)- - это число 0 или 1, обозначающее, когда должна производиться выплата. Если аргумент тип опущен, то он полагается равным 0. 0- в конце периода, 1- начало периода. Является необязательным параметром. По умолчании полагается равным нулю. Во всех финансовых функциях имеет одинаковый смысл.


�
Определяет будущее значение потока (инвестиций) платежей при постоянной величине платежа. Вычисление проводится по формуле


� EMBED Unknown  ���


Пример 1. Вы хотите накопить деньги для для некоторого проекта. Для этого вы положили $1000 . Под 6% годовых. Кроме того вы собираетесь пополнять свой вклад по $100 в начале каждого мес.  Чему равна накопленная сумма через год (12 мес)


БЗ(0,5%; 12; -100; -1000; 1) равняется 2301,40 р.


Пример 2. В банк делается взнос в размере 10 тыс. Руб. Какова будет накопленная сумма через 2 года  при процентной ставе равной 20%.  Рассмотреть случаи: начисление процентов а) раз в году в конце года б) два раза в году в конце периода в) два раза в году в начале периода.


А) БЗ(0,2; 1; 0; -10000; 0)


б) БЗ(0,2/2;  2; 0; -10000; 0)


в) БЗ( 0,2/2;  2; 0; -10000; 1)


�
�






PV�






ПЗ�
ПЗ( норма; кпер; выплата; бс; [тип] )


PV(rate, nper, pmt, fv, type)


норма (rate) – процентная ставка плстоянная за весь период, выраженная в десятичной дроби;


кпер(nper)- число периодов платежа


выплата (pmt) – величина периодического платежа


бс (fv)- будущее значение 


Тип(type)-тип платежа. Необязательный параметр, по умолчанию полагается равным нулю. См. Выше.�
Вычисляет текущее значение r(present value) потока платежей по формуле:





� EMBED Unknown  ���


Пример 1. Вам предлагают купит страховку за $60000. Предполагаются выплаты по $500 в конце каждого мес. в течении 20 лет. Текущая процентная ставка в момент покупки составляет 8%. Стоит ли покупать эту страховку.


ПЗ(0.08/12; 12*20; 500;  ;0) =-59777,19. Такую страховку покупать не следует, поскольку ее сегодняшняя стоимость меньше $60 000.


Пример 2. Определить стоимость 3 -летней купонной облигации номиналом $1000 с годовым купоном 12%. . Выплаты по купону осуществляются 4 раза в году в конце квартала. Текущая процентная ставка 10%.


ПЗ(0,1/4; 12; 1000*0,12/4; 0)


Следующие функции используются для вычислений, связанных с интервалами выплатам:


ОБЩПЛАТ	ОСНПЛАТ      ОБЩДОХОД	ПЗ      БЗ	      НОРМА БЗРАСПИС	ЧИСТВНДОХ


ПЛПРОЦ	     ЧИСТНЗ       ППЛАТ


�
�












NPV�












НПЗ�
 НПЗ(норма; значение1; значение2; ...)


NPV(rate, value1, value2, ......)


Норма(rate) - годовая процентная ставка, выраженная в %.


Значение1, значение2, ...    - это от 1 до 29 аргументов, представляющих расходы и доходы. Значения должны быть равномерно распределены по времени и осуществляться в конце каждого периода.


НПЗ использует порядок аргументов значение1, значение2, ... для определения порядка  поступлений и платежей. 


Аргументы, которые являются числами, пустыми ячейками, логическими значениями или текстовыми представлениями чисел учитываются; аргументы, которые являются значениями ошибки или текстами, которые не могут быть преобразованы в числа, игнорируются.


Если аргумент является массивом или ссылкой, то учитываются только числа. Пустые ячейки, логические значения, тексты или значения ошибок в массиве или ссылке игнорируются.





Функция НПЗ (NPV) имеет отношение к НОРМЕ(IRR) внутренней норме доходности или доходности к погашению. NPV(IRR(.....))=0.�
Вычисляет приведенную стоимость периодических потоков платежей. Чистый текущий объем вклада - это сегодняшний объем будущих платежей (отрицательные значения) и поступлений (положительные значения).


Если n - это количество денежных взносов в списке значений, то формула для функции НПЗ имеет вид:


� EMBED Unknown  ���





НПЗ (NPV) аналогична функции ПЗ (PV) (текущее значение). Основное различие между функциями ПЗ и  НПЗ заключается в том, что в ПЗ денежные взносы могут происходить либо в конце, либо в начале периода. Денежные взносы в функции ПЗ должны быть постоянны на весь период . 


Пример 1. Вам предлагают проект, по которому вы должны сегодня вложить $10000 и через год в течении 3-х лет , начиная со следующего года будете получать годовые доходы: $3 000, $4 200, $ 6 800. Какова (текущая ) сегадняшняя стоимость вышей инвестиции при текущей процентной ставке 10%.


Решение.   НПЗ(105; -10000; 3000; 4200; 6800) равняется 1188,44е.


В предыдущем примере начальный платеж 10 000 руб. был включен как одно из значений, поскольку выплата производилась в конце первого периода.


Пример 2. Вы собираетесь купить магазин стоимостью . Стоимость предприятия - 40 000 руб. и Вы ожидаете получить следующие доходы за первые пять лет: 8 000 руб., 9 200 руб., 10 000 руб., 12 000 руб. и 14 500 руб. Годовая учетная ставка равна 8%. Она может представлять степень инфляции или учетную ставку конкурирующих инвестиций.


Решение. Если стоимость ввести в ячейку  В1, а доходы от обувного магазина введены в ячейки от B2 до B6, соответственно, то чистый текущий объем инвестиции в обувной магазин составит:


НПЗ(8%; B2:B6)+B1, что равняется 1922,06.


В предыдущем примере начальная цена 40 000 руб. не включалась в список значений, поскольку выплата пришлась на начало периода.


Предположим, что на шестой год Ваш магазин потерпел крах, и Вы предполагаете убыток  в 9 000 руб. для шестого года. Чистый текущий объем инвестиции в обувной магазин после шести лет составит:


НПЗ(8%; B2:B6; -9000)+B1, что равняется -3749,47.


�
�
NPER�
КПЕР�
КПЕР(норма; выплата; нз; бз; тип)


NPER(rate, pmt, pv, fv, type)


норма(rate)  - это процентная ставка за период.


Выплата(pmt)    - это выплата, производимая в каждый период; он может меняться в течении всего периода выплат. Обычно платеж состоит из основного платежа и платежа по процентам, никакие другие сборы или налоги не учитываются.


Нз(pv)    - это текущая стоимость, или общая сумма всех будущих платежей с настоящего момента.


Бз (fv)   - это будущая стоимость, или баланс наличности, который должен быть достигнут после последней выплаты. Если аргумент бз опущен, то предполагается, что он равен 0 (будущая стоимость займа, например, равна 0).


Тип(type)    - это число 0 или 1, обозначающее, когда должна производиться выплата.�
Вычисляет общее количество периодов выплаты для данного вклада на основе периодических постоянных выплат и постоянной процентной ставки.


Пример. Пусть на вклад равный $1000 положенный под 12% начисляемых ежегодно начисленная сумма равна $1600. Найти частоту начисления процентов.


Решение. КПЕР(12%; 0; -10000; 1600)= 5. 


Пример. Пусть вам надо накопить $10 000. Вы можете положить в банк под 12%  сумму равную $1000 и каждый месяц вносить по $100. Сколько месяцев вам понадобиться, чтобы набрать необходимую сумму.


Решение. Для решения этой используем функцию КПЕР. КПЕР(12%.12; -100, -1000, 10000). Число периодов равно 60 мес. или 60/12=5 лет.


Пример. Каждый месяц вы кладете в банк $100 при текущей процентной ставке равной 12%. Сколько вам понадобится месяцев, чтобы накопить $1000. 


КПЕР(1%; -100; 0; 1000) равняется 11мес.





�
�
RATE�
НОРМА�
НОРМА( кпер; выплата; нз; бс; [тип] )


RATE(nper, pmt, pv, fv, type, gues)


Кпер(nper)    - это общее число периодов выплат годовой ренты.


Выплата(pmt)    - это выплата, производимая в каждый период и не меняющаяся за все время выплаты ренты. Обычно выплата включают основные платежи и платежи по процентам, но включает других налогов и сборов.


Нз(pv)    - это текущее значение — общая сумма, которую составят будущие платежи .


Бс (fv)   - это будущая стоимость или баланс наличности, который нужно достичь после последней выплаты. Если бз опущено, оно полагается равным 0 (будущая стоимость займа, например, равна 0).


Тип(type)    - это число 0 или 1, обозначающее, когда должна производиться выплата.


Нач_прибл(guess)    - это предполагаемая величина нормы.





�
Рассчитывает процентную ставку за один период при постоянной величине выплаты ( ренты). Функция НОРМА вычисляется методом последовательного приближения и может не иметь решения или иметь несколько решений. Если после 20 итераций погрешность определения ставки превышает 0,0000001, то функция НОРМА возвращает значение ошибки #ЧИСЛО!


Если нач_прибл(guess)  опущено,  то оно полагается равным 10%.


Если функция НОРМА не сходится, следует попытаться использовать различные значения нач_прибл. Обычно функция НОРМА сходится, если нач_прибл имеет значение между 0 и 1.


Надо быть внимательными при задании кпер и нач_прибл. Наример, если Вы делаете ежемесячные выплаты по четырехгодичному займу под 12% годовых, используйте 12%/12 для задания аргумента нач_прибл и 4*12 для задания аргумента кпер. Если Вы делаете ежегодные платежи по тому же займу, то используйте 12% для задания аргумента нач_прибл и 4 для задания аргумента кпер.


Пример Найти процентную ставку для четырехлетнего займа в 8 000 руб. с ежемесячной выплатой в 200 руб. 


Решение. НОРМА(4*12; -200; 8000) равняется 0,77%


Это месячная процентная ставка, так как период равен месяцу. Годовая процентная ставка составит 0,77%*12, что равняется 9,24%.





.�
�
PMT�
ППЛАТ�
ППЛАТ( норма; кпер; нз; бс; [тип] )


PMT(rate, nper,pv,fv, type).


норма   - это процентная ставка за период.


кпер    - это общее число периодов выплат годовой ренты.


нз    - это текущее значение — общая сумма, которую составят будущие платежи.


бс    - это будущая стоимость или баланс наличности, который нужно достичь после последней выплаты. Если бз опущено, оно полагается равным 0 (будущая стоимость займа, например, равна 0).


Тип    - это число 0 или 1, обозначающее, когда должна производиться выплата.�
Вычисляет величину выплаты за один период (ренты ) при условии на постоянных выплат и постоянной процентной ставки


Пример.1. Найти величину выплат по займу $10 000 осуществляемых ежемесячно в течении 10 мес при годовой процентной ставке равной 8%.:


Решение. ППЛАТ(8%/12; 10; 10000) равняется -1037,03 руб.


Для того же займа, если выплаты должны делаться в начале периода, то выплата составит:


ППЛАТ(8%/12; 10; 10000; 0; 1) равняется -1030,16 руб.


Пример 2. Какова величина ежемесячной выплаты, если вы дали в долг $5000 руб. под 12% годовых и хотите получить назад деньги за пять месяцев:


ППЛАТ(12%/12; 5; -5000) равняется $1030,20 руб.


Пример 3. Вы  хотите накопить $10 000 за 10 лет. Какую сумму вам надо вносить в банк каждый месяц при  6% годичной процентной ставке.


ППЛАТ(6%/12; 10*12; 0; 10000) равняется -$129,08.


�
�
EFFRCT�
ЭФФЕКТ�
ЭФФЕКТ( ном_ставка; кол_пер)]


Effect(rate, nper)


Номинальная_ставка    - это номинальная годовая процентная ставка.


Периодов_в_году    - это количество периодов, составляющих год.


�
Рассчитывает эффективную годовую ставку процентов по формуле


� EMBED Unknown  ���


Пример. Ставка по банковским депозитам составляет 30%. Определть эффективную процентную ставку, если проценты начисляются ежеквартально.


Решение. ЭФФЕКТ(0,3; 4) = 0,335


�
�
FVSHEDULE�
БЗРАСПИС�
БЗРАСПИС(первичное; план) 


Первичное - это текущая стоимость инвестиции.


План- это массив применяемых процентных ставок.





�
Вычисляет будущее значение основного капитала после начисления сложных процентов. Функция БЗРАСПИС используется для вычисления будущего значения инвестиции с переменной процентной ставкой.


Пример1. 





Если эта функция недоступна, следует установить дополнение Пакет Анализа, а затем включить его с помощью диспетчера надстроек.�
�
IRRR�
ВНДОХ�
ВНДОХ(значения; предположения)


IRR(value1, value2, ....., guess)


Значения(value1, value2,   )    - это массив или ссылка на ячейки, содержащие числовые величины, для которых вычисляется внутренняя  норма доходности инвестиций . 


Прогноз(guess)    - это величина, о которой предполагается, что она близка к результату ВНДОХ


Значения должны включать по крайней мере одно положительное значение и одно отрицательное значение, для того, чтобы можно было вычислить внутреннюю скорость оборота.


ВНДОХ использует порядок значений для интерпретации порядка денежных выплат или поступлений. Убедитесь, что Вы ввели значения выплат и поступлений в правильном порядке.


Если аргумент, который является массивом или ссылкой, содержит тексты, логические значения или пустые ячейки, то такие значения игнорируются.


�
Вычисляет внутреннюю норму доходности для ряда последовательных последовательных инвестиций, представленными числовыми значениями. Объемы операций не обязаны быть регулярными, как в случае ренты. Внутреннюю норма доходности - это процентная ставка дохода, полученного от инвестиции, состоящий из выплат (отрицательные значения) и поступлений (положительные значения), которые происходят в регулярные периоды времени.


Пример1. Вы хотите заняться ресторанным бизнесом. Вы  первоначальный взнос равен  $70 000. Вы  ожидаете получить чистый доход в течение пяти лет в следующих размерах: $12 000., $15 000., $18 000., $21 000. и $26 000.


Какова ожидаемая доходность вашего бизнеса. 


Решение.  В ячейки B1:B6 занести следующие значения: -70 000, 12 000, 15 000, 18 000, 21 000 и 26 000 соответственно.


ВНДОХ(B1:B5) Внутренняя норма доходности равняется -2,12%


Внутренняя норма доходности после пяти лет равна 


ВНДОХ(B1:B6) равняется 8,66%


Чтобы вычислить внутреннюю норму доходности  после двух лет, придется задать аргумент прогноз:


ВНДОХ(B1:B3;-10%) равняется -44,35%


Замечания


ВНДОХ тесно связана с функцией НПЗ, то есть с функцией, вычисляющей чистую текущую стоимость инвестиции. Скорость оборота, вычисляемая функцией ВНДОХ - это процентная ставка дохода, соответствующая нулевой чистой текущей стоимости. 


Например:


НПЗ(ВНДОХ(B1:B6);B1:B6) равняется 3,60E-08 (Учитывая точность вычислений функции ВНДОХ, значение 3,60E-08 практически равно 0.)


Пример2. Рассчитать доходность к погашению 2-х летней купонной облигации номиналом $1000 и купонной ставкой 12%. Выплата купонов происходит 3 раза в год. 


Решение. В ячейки В1: В4 внести ожидаемые выплаты 60, 60, 60, 1060. 


ВНДОХ(В1:В4) = �
�
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